

“先锋合伙人计划”助力基层社会治理

本报讯(记者 冯树)2024年以来,学院南路街道坚持以党建为引领,依托社区基金推行“先锋合伙人计划”,以创新模式汇聚多元社会资源力量,全面提升社区治理水平,构建

共建共治共享的社区治理新格局,共同创造群众“家门口”的幸福。

学院南路街道高举党旗,充分发挥党组织的政治引领作用,广泛招募睦邻街区合伙人。通过积极宣传发动,吸引了众多热心社区事务、具有不同专业背景和资源优势的企事业单位、社会组织以及个人踊跃参与,将各类共建单位、手拉手单位、“双报到”单位、爱心企业等社会资源进行统一规范管理,通过搭建良性运转的平台,组建睦邻街区合伙人队伍。在此基础上,各社区根据不同睦

邻街区合伙人的特长和优势,进行细分管理,将合伙人进行分类后划分为教育、健康、公益、文化、创业、商圈、金融七大类“先锋合伙人”。“先锋合伙人”与街道、社区携手共建,共同为社区发展出谋划策、贡献力量,在基层党组织引领下,形成强大的社区治理合力。

各社区依托各类“先锋合伙人”,通过定期开展主题活动吸纳社区居民参与社区共建中来。目前,各社区居民根据自身兴趣爱好成立了亲子阅读、运动健身、话剧表演等不同类型的社群组织,并明确社群主

理人,通过开展诸如文化交流、公益互助、体育竞赛等丰富多彩的社群活动,大力增进居民之间的情感交流与深度互动,使邻里关系更加和睦融洽。

各社区党总支牵头,围绕场地使用、合伙人评估、协商议事、社区建设、社区节活动内容,每季度召集各社群主理人、“先锋合伙人”共同召开联席会议,共同商定社群建设、“先锋合伙人”发展等各类事项。定期开展“你好,邻居”社区节、“社区微TALK”“街区微市集”等活动,以活动为平台,充分发挥合伙人各自优势,为社区治理提供人

力、物力、财力和智力支持,不断提升社区居民的获得感、幸福感和安全感,共同描绘学院南路街道社区治理的美好新画卷。

学院南路街道“先锋合伙人”计划的实施,进一步激活了社区治理的内生动力,为形成多元主体共同参与的良好局面提质增效,为党建引领城市基层治理现代化建设注入新的活力与智慧。下一步,学院南路街道将以“先锋合伙人计划”为载体,瞄准群众多元化需求,提供更加丰富的社区工作服务,推动形成更多具有路南特色的社区治理模式,助力基层社会治理,促进社会和谐发展。



路南+
唐山劳动日报社·路南区委宣传部 主办
路南融媒体中心 承办

路南数据局和行政审批局

法治领航 创新增效 服务升级

本报讯(记者 赵欣 通讯员 王璇)今年,路南数据局和行政审批局以专业之姿铸就审批工作的坚实堡垒,推动政务服务品质实现质的跃升。

在行政审批法制化进程中,积极开展法制宣传活动,向广大群众与工作人员普及法律知识,强化法治意识;严格落实行政执法人员持证上岗制度,精细做好培训、考试、证件管理工作。印发行政审批案卷评查制度与标准,阶段性开展行政审批案卷评查,许可与服务事项公开透明,于法治轨道上保障审批工作公正权威。

路南数据局和行政审批局

精准发力,按照省市要求,结合路南实际,动态调整并公布各类事项清单,精细化制作各项办事指南。为进一步推进审批服务便利化,完成了“食品小餐饮登记”“食品生产加工小作坊登记”两项行政许可事项的划转工作,提升集中审批服务效能。深入镇街指导行政综合服务中心标准化建设,优化基层政务服务运行管理,提升基层审批服务综合能力。

“高效办成一件事”工作推进中,综合窗口与各“一件事”专窗的组合,成功优化了“一窗受理、集成服务”的便捷模式。持续加强综合窗口人员业务培

训,全面梳理并认领“一件事”关联事项,实现13个领域“一件事”全覆盖。健全部门协调联动机制,明确职责,凝聚合力,攻克审批难点,切实为企业与群众铺就便捷审批之路。

一年来,路南数据局和行政审批局已精心梳理并公布5类清单,线上线下办事指南持续精准一致。累计组织镇街行政综合服务中心各类业务培训达12次,对市级下放的119项政务服务事项和区级赋权延伸乡级的44项政务服务事项逐项深入评估,为事项权限精准调整奠定基础,为政务服务体系的高效运转与持续优化奠定了坚实基础。

友谊里社区

冬至温情饺 养生暖冬行



本报讯(记者 赵欣)12月18日,友谊街道友谊里社区与共建单位唐山宝济堂医院携手举办了“冬至温情饺,养生暖冬行”主题活动,旨在传递温情,关注老年人的健康与生活。

当天上午,宝济堂医院大厅热闹非凡,辖区内的老年居民及网格员志愿者被热情邀请参与活动,他们脸上洋溢着期待与喜悦。活动伊始,宝济堂医院的医生为大家带来了精彩的养生讲座,结合冬季特点,深入浅出地讲解了冬季养生知识,包括饮食调理、日常起居、疾病预防等内容。大家听得津津有味,纷纷表示受益匪浅。

随后,活动进入包饺子环节。志愿者与老人们一起动手包饺子,他们相互协作,边包饺子边聊天,场面温馨和谐。经过一番忙碌,一盘盘热腾腾的饺子被端上了餐桌,饺子的香气弥漫在空气中,大家品尝着亲手包的饺子,脸上露出幸福的笑容。

通过此次活动,友谊里社区不仅向老年人传递了温情与关爱,还增强了他们的健康意识,同时也提升了社区的凝聚力与幸福感,为友谊里社区和谐与健康发展奠定了坚实的基础。

图为居民们一起品尝劳动成果。 记者 赵欣 摄

金岸世铭社区

艺韵手工坊 邻里共时光



本报讯(记者 范圣英)为进一步营造幸福和谐的社区文化氛围,构建互助、文明、和谐的新型邻里关系,12月18日下午,惠民道街道金岸世铭社区邀请爱心商家咪乐童画老师向家长与青少年们讲解了掐丝珐琅画的历史背景及文化内涵。随后,咪乐童画老师细心地展示每一步操作,从描绘图稿到掐丝勾画、上色调色,大家其乐融融的沉浸在互帮互助的“创作艺术”的氛围里。掐丝、注胶、调沙、上色,每个人都小心地拿起金线,按照底板的轮廓勾勒出一

个个线条,大家全神贯注地进行创作,一幅幅美丽的作品在大家的巧手下呈现出来。通过此次创作,家长与孩子们不仅学到了掐丝珐琅制作技术,还了解了景泰蓝这种传统手工艺背后的非遗文化知识,增进了邻里关系,促进了和谐社区发展。

图为孩子们正在展示自己创作的作品。

记者 范圣英 摄

二五五社区开展反诈宣传活动

本报讯(记者 范圣英)为提高辖区居民防范电信诈骗的意识和能力,切实保护广大居民的财产和合法权益,近日,二五五社区联合东方财富证券投资者教育基地开展了“携手共建反诈城 反诈宣传惠万家”反诈宣传月活动。

针对老年人群体信息闭塞、防范意识较弱这一特点,工作人员通过实例讲解养老诈骗内容,普及以房养老、投资理财、保健品讲座等常见的诈骗手段,以及作案方式及电信诈骗的种类、特点和危害性。同时,叮嘱老年人不要随意向陌生人提供本人及家属的各类隐私信息,并帮助老年人下载安装“国家反诈中心”

APP,提醒老年人不要轻信陌生人的电话和短信,不要向陌生人透露自己的身份信息、银行卡密码等重要内容,时刻保持警惕之心,守护好自己的“钱袋子”,防止不必要的财产损失。一旦自己或家人遇到被骗情况,要第一时间向公安机关报案,学会用法律武器来维护自身财产安全。

此次宣传活动,有效提高了居民防范电信诈骗意识,自身辨别能力,最大限度减少因电信网络诈骗带来的财产损失,共同构筑起防范诈骗的安全防线。二五五社区将不断加大宣传力度,切实提高广大人民群众的防诈骗意识,从源头上有效预防诈骗发生,营造安全的社会氛围。